

184284 г. Оленегорск
Муравинская обл
ул. Строительная, 34
Читайте газету
«РУДА»

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 2 руб.

суббота, 16 января 1993 г. • № 3 (3248)

„Зеленая“ аптека

(ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ)

ПРЕДЛАГАЕТ:

- ✦ мумие очищенное,
- ✦ шоколадный коктейль,
- ✦ траву череду.

Вести с округи

МОНЧЕГОРСК

Впервые за много лет на «Северникеле» оставлен участок производства минеральных плит из-за отсутствия сырья. ГАН Мончегорска обеспокоено ростом ДТП в период школьных каникул. Дети на лыжах и на санках скатываются с гор, и появляются перед близко идущим транспортом.

ОПС комбината в конце декабря 1992 г. сумел скомплектовать 7,5 тысяч детских подарков, средняя цена которых 350 руб.

АПАТИТЫ — КИРОВСК

Платный вход ограждает посетителей кафе «Гей» от нежелательных встреч с подвыпившими людьми с улицы, охрана «Гей» обеспечивает порядок и безопасность гостей.

На принятых 2455 заявлений граждан, желающих приватизировать жилье, оформлены в частную собственность 1390 квартир (на сумму 378 миллионов 1992 г.).

В г. Кировске с 19 декабря решением местной администрации установлено время продажи спиртных напитков с 10 до 22 часов (в отдельных случаях до 24 часов).

КАНДАЛАКИША

Приведена обкатка финансового оборудования на Князегубском деревообрабатывающем заводе.

Малый Совет с 17 декабря установил повышение на 30 процентов ставки сбора за торговлю спиртными напитками в ночное время.

Депутат горсовета Кировск самовольно (без отвода земельного участка) установил киоск-магазин на центральной площади

ОГОК

СЛОВА И ДЕЛА ПРОФСОЮЗОВ

24 декабря 1992 г. в нашем городе прошло областное совещание руководителей профсоюзных организаций работников горно-металлургической промышленности.

Председатель профкома ОГОКа Иван Полянский рассказывает о вопросах, поднятых на данном совещании.

С информацией о проблемах предприятий горно-металлургической промышленности выступил Борис Мисник, председатель Центрального Совета отраслевого профсоюза. Он отметил основные направления деятельности профсоюза в условиях вхождения России в рынок. Прежде всего это борьба за сохранение рабочих мест и создание новых в условиях спада объема производства, не допустить большой безработицы. Финансовые трудности предприятия не могут служить оправданием для ликвидации объектов социально-культурной сферы.

ЦС профсоюза настоятельно просит правительство принять срочные меры для финансового оздоровления Череповецкого металлургического комбината. Как известно, этот потребитель оленегорского железорудного концентрата задолжал ОГОКу изрядную сумму. Еще одна важная задача профсоюза — добиться

отмены высокого налога на, так называемый, сверхнормативный размер минимальной зарплаты. Наша точка зрения такова, если цены свободные, то и зарплата не должна иметь «потолка». В январе 1993 года профсоюз и правительство должны подписать тарифные соглашения. Иная политическая нестабильность, вызванная работой 7-го съезда и сменой председателей правительства, не удалось в декабре 1992 года заключить тарифные соглашения.

К сожалению, политика ЦС профсоюза отменить влияние экспортных пошлин на продукцию ОГОКа пока не увенчалась успехом. Правительство в 1992 году избрательно отменяло пошлины для отдельных валютных предприятий.

Сегодня имеются юридические основания для включения в состав вновь образованных акционерных предприятий объектов социально-культурной сферы. На акционерных предприятиях должны по-

новому сложиться отношения профсоюза и администрации. По мнению Б. Мисника, только юридически грамотный работодатель считает, что в АО профсоюз не нужен. По всем действующим российским законам профсоюз имеет право на подписание коллективного договора с администрацией предприятия любой формы собственности.

В переходный период профсоюз должен действовать наравне с правлением АО представителя трудового коллектива предприятия.

Борис Мисник проинформировал, что в январе с.г. исполняется 1 год, как отраслевой профсоюз горно-металлургической промышленности вышел из состава ФНПР (федерация независимых профсоюзов России, председатель Игорь Ключков). Структура и методы ФНПР сильно отличаются от ФНПС, а И. Ключков находит время заниматься партийной деятельностью (что противоречит уставным требованиям профсоюза).

Профсоюзы в современных условиях не должны заниматься политикой, их работа — социальная защита трудящихся.

Зависел М. ВАПНЕР.

К СВЕДЕНИЮ

НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ ИНФОРМИРУЕТ

Государственная налоговая инспекция по г. Оленегорску сообщает для сведения, что Верховный Совет РФ Постановлением от 4.11.92 г. «О ходе выполнения постановления Верховного Совета РСФСР от 10 сентября 1990 года» о государственной программе по ликвидации последствий Чернобыльской катастрофы на территории РСФСР на 1990—1995 года» и Закона РФ «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» предусматривает освобождение от уплаты подоходного налога, начиная с доходов за август месяца 1992 года, следующих категорий граждан:

— граждане, перенесшие или получившие лучевую болезнь и другие заболевания, связанные с радиационным воздействием вследствие Чернобыльской катастрофы, либо связанные с работами по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС;

— инвалиды вследствие Чернобыльской катастрофы;

— граждане, принимавшие в 1986—87 годах участие в работах по ликвидации последствий Чернобыльской катастрофы в пределах зоны отчуждения, военнослужащие и военнообязанные, призванные на военные сборы и принимавшие участие в 1988—1990 годах в работах по объекту «Укрытие», работники лечебных учреждений, получившие сверхнормативные дозы облучения при оказании медицинской помощи в период с 26 апреля по 30 июня 1986 года;

— граждане, эвакуированные (в т.ч. выехавшие добровольно) в 1986 г. из зоны отчуждения или переселенные, в т.ч. выехавшие добровольно, из зоны отселения в 1986 году и в последующие годы, включая детей;

Л. ДРУЖЕЧКОВА,
Начальник инспекции.

ЗНАТЬ ОБЯЗАТЕЛЬНО

ВОЗМОЖНА ФАЛЬШИВКА!

Появление новых банкнот образца 1992 года достоинством в 1000 и 5000 рублей практически сразу вызвало введение в обращение поддельных купюр. Сообщаем, как отличить поддельную банкноту в 5000 рублей.

Отличительные признаки фальшивых банкнот следующие:

1. Фальшивые банкноты изготовлены с помощью цветного кюльиро-

пальмо — множительно го аппарата на обычной писчей бумаге, имеют большее внешнее сходство с подлинными банкнотами.

2. На бумаге имеются водяные знаки в виде пятнистых звездочек, которые имитированы способом тиснения, водяные знаки едва заметны, различимы только при рассмотрении банкноты под острым углом.

3. Красители, применяемые при изготовлении фальшивых банкнот, являются неустойчивыми и, при значительном воздействии воды расплываются.

В настоящее время выявлены фальшивые банкноты следующих номеров серий: 33 0372820, ЛЗ 8455931, АЗ 3176011, АА 1544837, АО 0544146, ЭВ 4490808, АМ 4672735, АГ 1332600.

ОСТОРОЖНО ГЕПАТИТ!

ГОРОДСКОЙ ОТДЕЛ САНИТАРНО-ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКОГО НАДЗОРА ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

В городе неблагоприятная эпидемиологическая обстановка по гепатиту по всем возрастным группам. Зарегистрированы вспышечные заболевания в Доме детства, детских комбинатах № 12, № 15.

В связи с тем, что гепатит чаще всего распространяется с водой, а существующие режимы хлорирования не обесп-

печивают гибели вируса, предпочтительнее пить только кипяченую воду.

В целях профилактики заболеваний гепатитом просим обратить внимание на качество приобретаемых продуктов, особенно в коммерческих магазинах, где широкое распространение имеют фальшивые товары, как правило, с просроченным сроком годности.

Тревожная обстановка в городе по дифтерии. Дифтерия — остро заразное заболевание, протекающее с явлениями об-

щего отравления — интоксикации — поражения зева, слизистых оболочек гортани, трахеи. Передается инфекция воздушно-капельным путем.

Сейчас в городе идет прививочная кампания, в ОМСЧ созданы прививочные бригады по проведению прививок. Напоминаем, такую прививку взрослому человеку необходимо сделать 1 раз в 10 лет.

Городской отдел санитарно-эпидемиологического надзора.

ПОСЛЕ ПРАЗДНИКОВ

В криминальном отношении, после рождественской трудовой недели была более спокойней, чем предыдущие. Приводов в милицию стало меньше. Было зарегистрировано несколько смертей в квартирах и замурованный труп человека в районе центральной гостиницы, но все они — без признаков насильственных действий.

По традиционному случаю кражи и хулиганства. Из кабинета главного бухгалтера Дома торговли исчезла сумочка с ценностями. На Высочном путем выламывания двери, внесли за камин и стиральную машину. По Южной, 9 тем же способом был похищен стереомагнитофон с усилителем.

Восьмого января двое мужчин отобрали у прохожего сумку с имуществом

на 35 тысяч рублей. В ходе розыскных мероприятий преступники задержаны.

По данным на 13 января, в дежурствителе после праздников побывали 23 человека, из них 17 — женщины. Но объясняется это не увеличением количества пьянщих, а большой строгостью в отборе «кандидатов». Ведь по словам работников милиции, в праздники они старались людям настроение не портить и подбирали только тех, кто уже совсем не шевелится и мог замерзнуть.

Инспекцию по делам несовершеннолетних также беспокоит проблема пьянства. Были выявлены Статистика показывает, что за год случаев детского пьянства возросло почти вдвое, и потому инспекция наметила ночные профилактические рейды.

У пожарных было затише, как в праздники, так и после них: ни одной рождественской елки не сгорело!

Ожидающаяся по прогнозам Ленинградского НИИ эпидемия гриппа миновала пока наш город стороной. Врачи надеются, что и в будущем пронесет.

В ЛТП-2 неделя также прошла без конфликтов. Наверное, действовал хор буквицких святельств, посетивший лечатщихся в праздники.

В общем и целом, после бурного конца года, когда было зарегистрировано шесть убийств, сейчас наблюдается относительное затишие. Может быть, и впрямь существует магия звезд, дат и чисел? И новый, уже не високосный, год принесет в этом плане облегчение и надежду на спокойствие?

С. СЕРГЕЕВ.

ПОПРАВКА

В материале «В повестке дня», опубликованном 13 января т.г. допущена опечатка. Последний абзац раздела «Помощь к отдыху. Очередному работнику и заслуженному» следует читать: «На сумму поощрений решено НЕ начислять районный коэффициент и полярные надбавки».

Редакция.

◆ СКАНДАЛ

АВАРИЙНЫЙ ВЫХОД ИЛИ ЗНАЙ НАШИХ!

Вы знаете, что в жизни главное? — Не знаете? — Так знайте! В жизни главное — безошибочно определить, где находится запасной выход. Этого как раз и не знали работники ресторана «У Виктора». Не знали они также, что в жизни пригодится не только запасной выход, но и запасной вход — для лиц, обладающих в городе особым статусом. Не знали... И потому жестоко поплатились за это!

В канун новогодних праздников ресторан «У Виктора» дал объявление, в котором приглашал горожан и провести новогодний вечер в своем миленьком зале обещая шутки-приколы, карнавалы, конкурсы и другие атрибуты праздничной ночи. И надо сказать, что люди откликнулись — ведь здесь собирается умеренная публика, элит и принадлежат ресторанчик. Заказов было много, но...

30 декабря ресторан был закрыт электричеством и рубильник — отключены и опечатаны. Пожарная инспекция нагрянула как раз за день до Нового года. Выводы ее были категоричными: обстановка и помещения не соответствуют правилам противопожарной безопасности, и, значит, никакие там елки, палки, королевы и Деда Морозов!

Работники и владелец «У Виктора» обратились за помощью к депутатам и городской администрации. И лишь после долгих дебатов, под нажимом последних, удалось уговорить инспектора не ругать людей, заказавших столики, новогодний праздник, в

спорах начала проясняться подготавливая для него конфликт, которая была весьма нелицеприятная для одной из сторон.

Оказывается, старший инспектор Госпожнадзора был завсегдатаем этого ресторана, и даже произносили слова, что, мол, не всегда он платил по счетам. Чуть позже, на совещании в администрации звучали и более резкие формулировки в к делу подключили на первых порах даже прокурора.

Вот что рассказали работники ресторана «У Виктор»:

Начальник госпожнадзора часто у нас «столовался» и все это время ресторан в противопожарной отишени был в порядке. Но однажды он приехал с компанией и увидел закрытые двери. У нас был полный зал, старшего не было, и потому девушки его и друзей не пустили. Не предполагали мы тогда, что этими действиями мы начальнику сильно обидели. Он хлопнул дверью, сказав, что был у нас в последний раз. С этого момента и начался весь «сыр-бор».

Через некоторое время

приехала инспекция, обнаружила кучу недостатков — 21 наименование! Полтора года существовали — ничего, а тут: шторы мешают, украшения мешают! Все сняты! Горючий материал!

Входная решетка открывается вовнутрь, а надо — наружу! — Переделали, но дальше — больше: не работает освещение над аварийным выходом! (У нас выход там же, где и вход) — Повернули красный фонарь, а под ним табличку «аварийный выход». Но оказывается, надо, чтоб горело слово. Ладно, сделаем.

Около сообщения между баром и кухней замуровать! — Но пожалуйста, как же тогда работать, подавать продукты?..

Раздавали для обслуживания персонала, по их мнению,

тоже не должно быть, ведь наверху — Ариетельный зал кинотеатра, туда может перекинуться пламя во время пожара! — Но как огонь переметнется, если там забетонировано!

Одним словом, «одно и яемцы»! Если последовательно выполнять все 21 требование инспектора, то останутся одни голые стены! И это перед праздником, когда места уже заказаны! Положите клиентов в новогоднюю ночь мы все-таки потеряли! Горючок наш небольшой — пошел слух, что ресторан закрывают!

Спасибо администрации и депутатам, которые «отстояли» нас. Сегодня опять была проверка и нам разрешили эксплуатировать ресторан до 10 января, после чего мы должны его закрыть.

Х Х Х

Что это: превращение политичкой, амбиции или быстрое выполнение долга? Может быть все, что напечатано выше, неубедительно, так как отражает точку зрения только одной стороны? Может быть, начальник инспекции Воронцов честно выполнял свой долг и исприне верил, что спасает жизни тем, кто в аварии новогодней ночи мог бы зарпосто положить «бешалыйский огонь» на легковоспламеняющегося товарища, или тем, кто после принятой рюмки не сразу смог бы отыскать выход на улицу? Может быть, во всем канонам противопожарного искусства эта лампа должна висеть именно там? — Может быть... И потому не хотелось бы, чтобы те, кто уже не нас обидели начальник инспекции госпожнадзора, ведь у нас в редакции, над выходом тоже не висит и не мигает красными буквами злополучная лампа. Как бы и нашу редакцию не прикрыли! Впрочем, следующий экземпляр читатель еще получит, и остальные, надеюсь, будет получать. Пока еще...

НАШ КОРР.

К РЫНКУ С КОНЦЕРНОМ

В конце 1992 года подготовлен проект Указа Президента «О преобразовании концерна «Норильский никель» в акционерное общество».

Целесообразность создания АО мотивируется поддержанием эффективных работ единого хозяйственного комплекса «Норильский никель». Образование АО дает шанс использовать в полной мере уникальные ресурсы предприятия в условиях Крайнего Севера.

Особенность акции, инициация состоит в следующем: каждое предприятие, входящее в концерн, приватизируется в соответствии с собственным планом. Планируется, что «Норильский никель» будет выпускать акции единого образца. Не забыты социальные нужды трудовых коллективов: в уставной капитал АО будет включена стоимость объектов социально-культурной сферы, жилищной обслуживанием работников предприятия.

Приватизация должна дать мощный стимул для технического прогресса: денежные средства, полученные от продажи акций, должны направляться для целевого финансирования, модернизации, реконструкции и расширения производственных мощностей.

Перспектива развития ОАО тесно связана с будущими равни-

«Норильского никеля». Поэтому предлагается за счет средств концерна расширить поисковые геолого-разведочные работы на Колыском полуострове, в т. ч. в районе Мойтегорска.

В 1992 году механический завод, работающий в системе концерна, выполнял производственную программу без снижения объемов товарной продукции. Весь год на заводе сохранялась сложная финансовая ситуация, велика задолженность перед покупателями продукции ОАО. Торжественно капитальное строительство из-за финансовых трудностей. Два жилых дома будут построены, а ситуация с новым детским садом проработана в ближайшем будущем.

Правление концерна считает правильно политику ОАО по активному поиску дополнительных источников ресурсов и организации производства новых видов продукции.

М. ВАЛНЕР.

◆ ВОЗРОЖДЕНИЕ

Под крышей промерзшей пустого шатра
Я мертвенных дней не считая,
Читаю послания Апостолов я,
Слова Псалмопевца читаю.
Ито звезды сияют, но неей явственней,
И кандак встреча чудотворней. —
А в Библии красным деловым листом
Заложены на Песне Песней.

А. АХМАТОВА.

Не так давно в Оленегорске родилась своя церковь. Не имея собственной крышки над головой и даже шансов получить ее, христианско-евангелисты собираются по четвергам во Дворце культуры.

Люди в зале, ловящие каждое слово проповеди о незыримом, но живом Боге, молящиеся. Кто они? С одним из них — Анатолием Трейдиновым, у нас произошел интересный разговор.

ВСЕ началось летом 91-го года. В тот год он достиг возраста Христа. Проводил семью в отпуски. В ответ на настоящие жены перед самым отлетом пообещал испить, не гулять, компанию в дом не приводить.

Остался один. Неприятная тишина в квартире, одиночество стали угнетать уже на второй день. Пригласил в гости ребят. Душа загуляла. Много ли выпили? В общем, не очень.

И вот однажды выпил совсем немного, грамм 50. Но... началось. Еду стало так плохо, точно по нему пропустили элек-

трический ток. Вызвал «Скорую». Проверили — немного повышенное давление, а в остальном состоянии нормальное.

Тяжело стало работать. Как-то поделался с зам. начальника цеха В. А. Плетневым о том, что творится в душе. Тот дал почитать Библию. Начал читать, первое впечатление: ничего не понимаю, одни ямы, ни слова...

ВЕРУЮ

Листая страницы непонятной тогда еще книги, нашел молитву Загадал: дай выучу ее, а вдруг поможет. Молитва «Отче наш» и чтение «Нового завета» делал свое дело. На душе немного полегало. И уже не так душил страх.

Приехали жена, Узнав, что с ним происходит, заставила пойти к невропатологу. А тот уже отправил и невропатологу.

Доброе слово приняла выписанную ими форму лекарства. Те не подействовали, но обрат, стала постоян-

но болеть голова, повысилась давление, а выпиваясь шум и сон.

А самое главное — чувствовал, что причины для болезни нет. Решил лечь сам себя. Стал усиленно изучать Библию, ощутил, что самочувствие улучшается. А если 2-3 дня не брал книгу в руки, то опять становилось плохо. Он по-

шел следами на глазах, в ожидании волнения просил у Бога прощения и обещал не курить.

А утром подумал как о наваждении: присягнул же там! Пошел на работу, на улице закурил. И вдруг почувствовал, точно как-то сила сдавила горло. Таблетки не помогли. Из легких стала выходить мокрота. Недомогание продолжалось около месяца. Курить совершенно не хотелось. Так и бросил, сейчас запаха табачного переносит.

Постоянно читал Библию, некая неведомая сила вставала. И если раньше уверенно отвергал религию, то сейчас а душе что-то надвигалось. Размышляя, несомненно, какая-то сила есть. И прежде наши говорили, что это Бог. Ты вправе ли он им не доверять, ставить под сомнение то, что проверено немцами? А не верить в Бога — значит, считать себя либо умнее предков либо...

Т. ТАЛЫШЕВА.

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ СРЕДА

На страницах нашей газеты мы по возможности пытаемся добросовестно освещать различные стороны городской жизни. Но что и говорить, по преимуществу она состоит из серых будней и замыкается четырехугольником: семья, работа, магазин, телевизор. Нельзя, конечно, сказать, что у нас не проводится никаких культурно-спортивных мероприятий. Иногда проводятся, но, наизрядное, не это главное.

Признаюсь, пишу этот материал по заданию редакции. Нам хотелось уйти от бытописания, смеяться, поговорить об искусстве, о творчестве. Но есть ли у нас в городе такая творческая среда, составляющая дух городского организма? Чем живут художники, артисты, музыканты? Есть ли они у нас?

А. А. Ворониин, художник, преподаватель художественной школы:

— Я сознательно в творческих вопросах не общаюсь с кем-то. Можно сказать, самодостаточен. Те, кто бывает у меня в доме, видят мои картины. Но выставки их сегодня на публику, самому организовывать выставку?.. Что мы сегодня можем!

«Загляшли» декорации... Хотели открыть салон новых промыслов — сначала все охали, разведели руками — но так все и осталось на уровне разговоров.

И против того, чтобы коммерцией занимались начинающие художники, из своей выставочной залы в них должен быть! Но вал забрали сначала под ТЮЗ, а теперь говорят, там будет коммерческий магазин. — Время сегодня такое.

Е. А. Шагалина, директор художественной школы:

— Когда мы находились в большом помещении на Ленинградском — была какая-то жизнь. Организовывали выставки, знакомили публику с интересными художниками. Теперь нас переселили «наверх» и есть договоренность с жильцами о том, что после шести вечера мы не имеем права шуметь.

Когда-то были задуманы собрать городских художников, увлечь, организовать студию.

Сегодня многие ушли в коммерцию «делать деньги». Но остались интересные художники-любители, работающие в одиночку.

Такой мастер-резчик по дереву работает на ОМЗ. Делает прекрасную мебель резной работы, деревянные украшения..

Он выставлял работы в Мурманском художественном салоне. А его жена родом из Хохломы. Представляет! Потенциальный художник, знающий секреты промысла, а работает на базе кладовщиком. Эта красота (Елена Артуровна снимает с полки деревянный сервант) ее работы. Технология настоящая: себребрение, лакировка, роспись, обжиг... В жеждорце работает женщина умеющая вышивать «крестом», по старинным украинским образцам. А в токарном цехе одна из работниц плетет настоящие вологодские кружева. Конечно, неплохо бы все это собрать, чтобы люди видели, но много организационных проблем!

Б. А. Мальцев, преподаватель музыкальной школы:

— Сегодня в жизни буквально все ориентировано на материальное потребление, трудно найти время, для иных ценностей. Для искусства нужно немного: художник и среда. «Потребляющая» искусство. Этого как раз нет. Не то время. Нет объединяющих общин для многих идей. Вспомните, в эпоху расцветов создавались общества подвижников, клубы «братьев на духу» типа «Белый валет» или «Осенний хвост». Несмотря на покинувшие названия и там собирались близкие по уровню люди, заряженные новыми идеями. Мы тоже пытались что-то создать, кого-то собрать. Но пока не получается. В частности, публика инертна и еще..

Н. А. Котко, преподаватель музыкальной школы:

— Но должна быть, и какая-то внешняя «подпитка». В городе нет салонов, музеев, театров, памятников культуры и искусства. Надо посмотреть со стороны, кто из глухой провинции или культурный центр? По моему, больше — провинция ведь. А в провинции мало чего происходит интересного.

И все-таки будем надеяться, что интересное произойдет и в нашем городе. А пока, с кем ни приходилось общаться, разговор неминуче переходил на социально-бытовые проблемы. Может быть не время нам отключаться от бытописания? Хотя, несомненно, есть интересные талантливые люди и мы будем стараться рассказывать о них. А там — как знать.

С. СЕРГЕЕВ.

Мончегорская фирма

«ВИКТОР»

предлагает

по самым низким ценам

О импортный сахарный песок

высокого качества.

Сахар расфасован и реализуется мешками по 50 кг,

цена 1 кг — 170 рублей.

Наш адрес: Мончегорск, Заводская, 10.

Магазин «Гинтерс» ждет Вас!

Оленегорский ГОК уведомляет

в связи с задолженностью по оплате отопления гаражей, теплоснабжение кооперативов «Сигнал», «Диск», «Комфорт», «Уют», «Киров-3» с 25 января т. г. прекращается.

ВРАЧ-ПСИХОТЕРАПЕВТ-НАРКОЛОГ Т. ГЕОРГИЕВСКАЯ

21 января ведет прием:

— кодирование от ожирения и алкоголизма.

Запись во Дворце культуры с 9 до 18 часов.

СПРАВКИ ПО Т. 23-02.

МЕНЯЮ	НАШЕДШЕГО
2-комнатную квартиру в Апатитах (газ, 1 этаж, центр города), на 2-комнатную в Оленегорске. Обращаться: Строительная, 49, кв. 50 после 18 ч.	портмоне в камуш Нового года с документами (вод. удост., паспорт) на имя Львова Юрия Ивановича прошу вернуть за вознаграждение. Звонить: т. 25-66, вечером.
КУПЛЮ	УСЛУГИ
1-комнатную квартиру. Возможна оплата в СКВ. Тел. 44-57.	Ремонт цветных телевизоров на дому у владельца. Прием заказов по т. 35-90 с 8 до 23 ч.
ПРОДАМ	П П ЖЖХ ПРИГЛАШАЕТ
цветные кинескопы 61ЛКСЦ с гарантией. Обращаться: ул. Ферсмана, 17, кв. 25.	НЕРАБОТАЮЩИХ ПЕНСИОНЕРОВ, УШЕДШИХ НА ПЕНСИЮ С НАШЕГО ПРЕДПРИЯТИЯ, ПОЛУЧИТЬ МАТЕРИАЛЬНУЮ ПОМОЩЬ.
ПРОДАМ	
за наличный и безналичный расчет видеоминифоны «ДЕЯВО-ПОЗИТРОН», «САМСУНГ-ЭЛЕКТРОНИКА-12». Звонить: т. 57-462.	
ценке дота тигрового окраса, кобель, 2 месяца, с родословной. Звонить: Мончегорск, т. 3-38-98	

В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ

Выражаем сердечную благодарность коллективам ОМЗ и ОМСЧ, друзьям и близким, разделявшим с нами боль и горечь утраты безвременно ушедшего из жизни **АГАПИТОВА Владимира Ивановича**. Жена, дети, родственники.

Выражаем глубокую благодарность близким, друзьям, знакомым и организации похорон нашего дорогого брата, отца **ШИТЛИНА Илья Васильевича**. Брат, сыновья.

СПОРТ

В ОЛЕНЕГОРСКЕ

Хоккей

КАЛЕНДАРЬ ИГР
первенства России среди команд мастеров класса «А».

16—17 января «Динамо-2» (Москва) — «Горняк» (Оленегорск)
20—21 января «Десна» (Брянск) — «Горняк» (Оленегорск)
24—25 января «Горняк» (Оленегорск) — «Металлург» (Череповец)
28—29 января «Горняк» (Оленегорск) — «СКЛ-2» (С.-Петербург).

17 января

в Ледовом дворце спорта состоится матч по хоккею с шайбой первенства области среди производственных коллективов.

Встречаются команды: «Горняк-2» (Оленегорск) — «Апатитстрой» (Апатиты).

Начало в 14 часов.

Лыжи

17 января в спортивно-оздоровительном комплексе лесопарка состоится первенство города по лыжным гонкам. Дистанции: 5 км — женщины, 10 км — мужчины.

Начало в 11 часов.

Спорткомитет.

К сведению рекламодателей

РЕКЛАМА — ЭТО ПРОДВИЖЕНИЕ ВАШИХ ТОВАРОВ И УСЛУГ НА РЫНКЕ СБЫТА.

Затраты по рекламе относятся на себестоимость продукции в порядке, установленном письмом Минфина РФ № 94 от 6.10.92.

Общая величина фактических расходов на рекламу, относимых на себестоимость продукции (работ, услуг), зависит от объема выручки от реализации продукции (работ, услуг) и не должна превышать (в год):

- при объеме до 10 млн. рублей (включая НДС) — 2% от объема
- при объеме от 10 млн. рублей до 100 млн. рублей (включая НДС) — 200 тыс. + 1.0% с объема, превышающего 10 млн. рублей.

Торговые, снабженческие и сбытовые предприятия при расчете предельных размеров расходов на рекламу используют показатель валового дохода от реализации товаров.

В бухгалтерском учете расходы на рекламу в пределах норм отражаются по дебету счета 43 «Коммерческие расходы» в корреспонденции с кредитом счетов 10 «Материалы», 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками», 70 «Расчеты с персоналом предприятия по оплате труда», 71 «Расчеты с подотчетными лицами», 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами» и др.

Списание коммерческих расходов производится по кредиту счета 43 «Коммерческие расходы» и дебету счета 46 «Реализация продукции (работ, услуг)».

Консультация газеты «Экономика и жизнь» № 51.

В СПЕЦСЛУЖБЕ ПРОТИВОПОЖАРНЫХ РАБОТ имеются в продаже

рукава пожарные латексированные диаметром 31 мм и знаки пожарной безопасности на картоне.

Обращаться в Оленегорске на участок зарядки огнетушителей, в Мончегорске — Привокзальная, 13, т. 3-36-88.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Если вам не безразлично положение дел в стране, приглашаем принять участие в собрании коммунистов Оленегорска по восстановлению городской партийной организации, которое состоится 24 января в 14.00 в красном уголке общежития «Оленегорскстрой» (Строительная, 55).